



Fot. Laurent.

LA CATEDRAL (VALLADOLID)

Fué erigida por Clemente VIII, a petición de Felipe II, y había sido antes colegiata, fundada por don Pedro Ansúrez. En 1580, el famoso Juan de Herrera proyectó una gran Catedral de tipo viñolesco, pero sólo llegó a construirse el brazo de los pies con la fachada, no completa, pues a principios del siglo XVIII intervino Churriguera, construyendo el segundo cuerpo, que tanto hace desmerecer el conjunto. En la fachada vense cuatro columnas dóricas pareadas que sostienen el entablamento del primer cuerpo; un bello arco central y un nicho con una escultura, que representa la Asunción de la Virgen, y en los intercolumnios las estatuas de san Pedro y san Pablo. El segundo cuerpo lo forma una balaustrada con las estatuas de los cuatro doctores; una ventana exenta de mérito, a cuyos lados hay dos escudos, y como remate un frontispicio triangular terminado en acroteras. La torre que tenía este templo desplomóse en 1841.